

危险水域须设立安全防护栏

菏泽将组织协调有关部门和乡镇加强重点水域安全管理,防止学生溺水事件发生

本报菏泽6月11日讯(记者 张歆然) 山东、湖南、黑龙江三起中小學生溺亡事故发生后,11日,菏泽市教育局下发《关于预防学生溺水事故切实做好学生安全工作的紧急通知》,要求学校积极主动提请当地党委、政府,协调有关部门对学生上下学路途和经常活动区域进行安全隐患排查,并设立安全隔离带、防护栏。

《通知》要求,各县区教育部门和各级各类学校要开展有针对性的预防溺水安全教育。要通过班主任、任课教师把预防溺水安全教育落实到每个班级、每个学生。要通过校园网、校园广播、宣传橱窗、板报等载体和新闻媒体宣传介绍预防溺水安全常识。要组织安全演练,切实提高学生在水中遇到紧急情况的自救自护能力,掌握恰当的救生方法。

各县区教育部门和学校要积极主动提请当地党委、政府,组织协调有关部门和乡镇加强重点水

域安全管理,普遍开展学生上下学路途和经常活动区域及周边安全隐患排查巡查,及时在危险路段及水域设置安全警示标牌,设立安全隔离带、防护栏。

各县区教育部门和学校还要针对夏季特别是汛期多发易发的暴雨、洪水等自然灾害,加强与气象、地质部门的联系,密切关注灾害预报信息,及时启动相应等级应急预案,必要时采取停课、调整上课时间、转移学生等措施,确保学生安全。

“那么多孩子溺水,全社会都很痛心,在让学校和各部门做好教育、排查的同时,我们今天紧急起草了《致家长的一封信》,通报最近发生的中小學生溺水事件,增强家长的安全意识和监护意识。”菏泽市教育局安全管理科科长杨明告诉记者,11日下午已将《致家长的一封信》传至各县区教育局,并要求各中小学尽快发放至家长手中,家校联合做好学生的安全工作。

防溺水安全教育,家长需要做点啥?

一、要重视对子女进行防溺水教育工作。牢固树立安全意识,加强自我保护意识,不参与那些危险的活动,不到危险、陌生的水域游泳。提高他(她)防溺水的自觉性和识别险情、紧急避险、遇险逃生的能力。

二、家长要切实做好孩子在家休息时的监护工作,尤其是“双休日”和各种假期,时刻关注他(她)的去向。

三、家长务必要重视孩子游泳(玩水)安全教育。

禁止孩子私自下水游泳;

禁止孩子擅自与他人结伴游泳;

禁止孩子在无监护人或老师带队的情况下游泳;

禁止孩子到无安全设施、无救护人员的水塘水库游泳;

禁止孩子到不熟悉的水域游泳,禁止擅自到河流、山塘、水沟等危险地方玩耍;

夏季需要游泳,应该到安全、正规的游泳池游泳,并且必须要有监护人陪同。在游泳前做好相应的准备活动,以防止溺水事件的发生。

四、在没有大人陪同或配备救生圈的情况下,严禁私自结伙去划船。到公园划船,或乘坐船时必须坐好,不要在船上乱跑,或在船舷边洗手、洗脚,尤其是乘坐小船时不要摇晃,也不能超重,以免小船掀翻或下沉。

五、家长要自觉履行自己的职责,管好自己的孩子,切勿有“麻痹思想”和“侥幸心理”的产生。并且教育孩子相互监督,对于那些违反纪律,私自外出游泳或到渠边、河边、水坑边玩耍的同学,教育孩子要坚决抵制并劝阻,并及时向老师和家长报告。

六、教育孩子一旦发现有人溺水,应及时呼救,让成年人来抢救,不可盲目下水施救。不准不懂水性的学生擅自下水施救。



▲本报10日关于莱芜7名中学生不幸溺亡的报道。

安全重如山

“养殖场”里生产出消毒片

鄄城查获一非法化工厂,目前企业老板已逃匿

本报鄄城6月11日讯(记者 李凤仪) 鄄城一非法化工厂隐藏在农家院中私自利用二氯和三氯下角料与元明粉混合,生产消毒片,造成自燃现象,产生了安全隐患。10日,鄄城县安监局、环保局、消防大队联合对其进行强行拆除,消除了这一安全隐患。

“隐蔽得很好,在路边一看就跟平常的养殖场一样!”鄄城县安监局负责人告诉记者,该化工厂没有办理任何安全生产许可手续,私自利用二氯和三氯下角料与元明粉混合,生产消毒片,再加上原料放置问题产生自燃现象污染空气,

生产过程存在重大安全隐患。

10日,鄄城县安监局、环保局、消防大队开展联合执法行动,使用大型挖掘机、铲车等拆除工具对鄄城县十三路西侧圆养养殖场院内的非法化工厂实施了强行拆除,共拆除用于生产的构(建)物1000余平方米。

据了解,去拆除之前这家非法化工厂的老板及员工已经逃匿不

见,“大门都开着,就是找不见人。”执法人员表示,找到后要对该化工厂老板进行拘留,目前生产的消毒片和部分化工原料已被查封。



▲该非法化工厂强行被拆除现场。

80米高的烟囱被强制拆除

东明县拆除一家非法化工厂,恢复耕地

本报东明6月11日讯(记者 李凤仪) 近日,在安全生产领域“打非治违”专项行动中,东明县安监局查处一家非法生产化工厂——菏泽宏昌生物科技有限公司,并组织专业拆除人员依法对其生产装置予以强制拆除。

该公司位于东明县小井乡远庄村村南的耕地上,企业是在没有办理任何安全生产许可手续的情况下,私自生产农药中间体“甲硫醇钠”。

2011年10月,东明县安监局依法对该企业下达《责令整改指令书》,责令其停止生产并拆除生产装置。随后,该企业对其主生产车间及锅炉房进行拆除,但对于其制冷设备中尚存1.5吨液氨以

及80米高烟囱,企业自身不具备拆除能力,需专业技术人员方可予以拆除。

对此,安监部门制定了专门拆

除方案,并于近日对该化工厂液氨车间和高80多米的烟囱进行了实施强制拆除并拖离厂区。整体拆除后,该化工厂将被恢复为耕地。



▲高约80米的烟囱被强制拆除并拖离厂区。(照片由东明县安监局提供)

在邮局也能买到汽车票了

菏泽交通、邮政部门联手开展便民服务 但部分细节仍在商议中

本报菏泽6月11日讯(记者 张歆然) 在邮局各网点就能买到汽车票,信件报刊随到随发、不用再受邮车班次的约束……菏泽市交通局、邮政局于日前签订战略合作协议,制定出一系列方便市民的新做法。

据介绍,此次菏泽市邮政局与交通局签订的协议中,包括邮政企业可在城市和农村邮政营业网点为交通运输企业代售长途及城际客票,邮政企业可在邮政网点代理销售菏泽市高速公路ETC电子收费卡、办理ETC电子收费卡的充值缴费服务等。

“目前市民购买汽车票只能到汽车站及汽车站设置的售票处,ETC电子收费卡的办理及充值均需要到高速公路入口,利用邮政网点、服务站分布广的这一优势,可以给市民尤其是农村居民提供很大便利。”刘昌语告诉记者,目前全市各县区均已签

订这一协议,但实施细节还在商议中,“等办理这些业务所需要的设备、系统全部到位,人员也已培训合格,就可以正式启动了。”

届时,市民还可在长途客运站办理邮政业务和邮政代理业务,包括特快邮件交寄、集邮票品销售、报刊零售、代售航空客票、铁路客票、代售彩票等业务。长途客运站、城市公共交通站点也将加载邮政便民服务站,开办代收代缴燃气费、电话费、水费等邮政代理业务,满足市民需求。

“我们目前发往各县区的邮车每天1至2班,所以有些报刊杂志及信件不能很及时地送到。”刘昌语说,协议中还包括鼓励利用客运班车运送邮件、快件,特别是利用市到县和县到乡镇的客运班车。“这不仅节约了双方的运输成本,还提高了工作效率,让市民可以尽早收到邮件和快件。”

巨野大谢集镇 推动计生工作再上新台阶

本报巨野讯(通讯员刘谓磊) 大谢集镇党委政府坚持亲民、爱民、靠民的工作方针,严格把握“三个准确”,不断提高队伍素质,提升管理服务水平,推动计生工作再上新台阶。

坚持围绕群众要求,不断创新管理方法。准确把握群众对便民高效的新期待,紧紧围绕信息不够公开、工作不够透明、办事不够便捷等问题,加大行评力度,落实

政务公开、服务承诺、有奖举报等制度,提高群众满意度;准确把握群众对农业技术服务的新期待,紧急围绕设施不够完善、人才短缺等问题,拓展科技合作渠道,加快服务体系建设和;准确把握群众对公正执法的新期待,紧紧围绕人民群众反映的执法不公、工作方法简单粗暴等突出问题,改进工作方法,提高工作服务水平、严格执法,做到公开、公平、公正。